

Отзыв  
на выпускную квалификационную работу Лисковой Виктории  
Леонидовны «Определение уровня органического загрязнения воды с помощью  
индекса сапробности на кружковой работе в школе»

Актуальность данной темы подтверждается множеством причин. Рассматриваемые в работе вопросы актуальны в связи с ухудшением экологического состояния города и открытых вод в частности. Созданный кружок направлен на развитие исследовательских навыков обучающихся, формирование и укрепление их знаний о водорослях и экосистемах, а также на воспитание бережного отношения к природе и патриотизма.

К плюсам данной работы относится сам факт проведенного анализа вод рек г. Красноярска, когда были сделаны расчеты и установлен уровень загрязнения для рек Енисей и Кача.

Студентка продемонстрировала хорошие аналитические способности, умение анализировать и систематизировать собранную информацию, а также делать самостоятельные выводы, предложения и обобщения. Работа говорит о том, что она хорошо владеет нормативными и методическими материалами, умеет анализировать статистические данные и применять полученную информацию в практических целях.

Выбранная проблематика раскрыта полно и всесторонне, выработанные рекомендации и предложения имеют большую практическую значимость, их реализация будет способствовать повышению экологической грамотности обучающихся и развитию их компетенций. Практическая значимость данной работы заключается в разработке плана кружка, применимого в школе.

Работа представляет собой актуальное исследование, результаты которого могут быть использованы во внеклассной работе в школе.

Считаю, что автор выпускной квалификационной работы В.Л. Лискова заслуживает высокой оценки.

Профессор кафедры биологии и экологии

КГПУ им. В.П. Астафьева, д.б.н.



Тупицына Н.Н.